

读书的乐趣

□合肥市青年路小学四（11）班 夏语昕

小时候，我就被那一堆堆带有写写画画的纸给深深地迷住了。后来家人告诉我，那一本本装订好的纸叫书。

慢慢地，我长大了，也认识了越来越多的字。一年级时我爱看《大象巴巴》故事集，二年级时喜欢看《笑猫日记》系列，三年级时最爱《夏洛的网》以及目前看的《爱的教育》等名著。这些书都被放在了书架最显眼的位置，毕竟他们是我的童年，我的朋友，我的伙伴。

读书是快乐的。有一次，我因为考试成绩不理想，有些闷闷不乐。刚到家，我就坐在沙发上随手翻开了《儿童世界历史》，不知不觉就被书中那一个个精彩的故事所吸引，烦恼也随之飞到了九霄云外。

读书的感觉是奇妙的。那天妈妈送了我一本《十万个为什么》，我迫不及待地翻开，津津有味地看了起来。印象最深的就是星星为什么会眨眼睛？答案是调皮的大气总是在星星身边跑来跑去，让星星时有遮挡。除此之外，我还了解了很多奇妙的自然现象，满足了我对大自然奇妙现象的好奇心。

书籍是人类进步的阶梯，我在读书的过程中感受到了无穷的乐趣，作为新时代的好少年，我们要好好读书，多读好书！

指导老师 敖惠

我的植物朋友

□望江县实验学校四（6）班 张文樞

上学的路上，我依偎在爸爸宽厚的背上，目光无力地掠过路边的景致。车子行驶至医院围墙边时，那片熟悉而略显荒凉的场景再次映入眼帘——十几株形似芦苇的植物，在尘埃中顽强生长，它们虽低垂着头，却以细长柔韧的茎秆，傲然抵御着风的侵袭。洁白如雪的绒毛簇拥成团，与周围的杂草相互交织，仿佛浑然一体。

没想到看似破败的地方，竟孕育着如此桀骜的植物，这让我一下来了精神，也让我忍不住挺直腰板，渴望停下脚步，去亲近它们，并无声地与之结下友谊。然而，时间的紧迫让我只能匆匆与它们作别，但我知道，无需言语，我们已默默成为了朋友。

次日再经此地，它们仿佛在向我致意，我也轻轻挥手回应，心中满是喜悦。车辆因路障而缓行，我趁机向它们展露笑颜，双脚几乎要跃下车去。一声刺耳的喇叭声将我拉回现实，我无奈坐定，再次与它们匆匆告别。在阳光与寒风的装扮下，它们愈发引人注目。

亲爱的植物朋友，我期待着与你们真正相拥的那一天，共同享受无忧无虑的欢乐时光。

指导老师 陈宽凤

放风筝

□凤阳县府城小学圜丘路校区二（4）班 杨宇帆

“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢”。春回大地，万物复苏，正是放风筝的好时节。在风和日丽的下午，我怀揣着无比激动的心情和爸爸妈妈一起来到公园放风筝。

到了公园，我迫不及待地拿出蝴蝶风筝，爸爸开始耐心地教我如何放风筝。然而，尽管我们尝试了很多次，风筝却每次都未能成功飞起来，这让我感到有些沮丧。但我并没有因此气馁，而是决定再试一次。这一次，爸爸高高地举起风筝，我站在草地上，满怀期待地望着他。我深吸一口气，大声地说了一声：“爸爸，可以松手了！”随着爸爸的手松开，我迎着风开始奔跑，越跑越快，仿佛在与风竞速。

终于，风筝在我的努力下缓缓地升了起来，它在空中自由地飞舞着，就像一只真正欢快的鸟儿。我抬头仰望着那越飞越高的风筝，心中充满了喜悦和成就感。我拽着风筝线，在草地上尽情地奔跑着，感受着那份来自放风筝的快乐与自由。那一刻，我仿佛也随着风筝一起飞上了天空，心情无比舒畅。

指导老师 杜晨霞

彩虹的奥秘

□长丰县长新路小学四（4）班 李梓轩

阳光明媚的午后，我刚踏进家门，天空却突然变脸，乌云迅速笼罩，大雨如注。雨停后，我

迫不及待地走出家门，惊喜地发现天边竟有一道绚丽的彩虹桥横跨天际，那斑斓的色彩如同大自然精心绘制的调色板，让我心生好奇，仿佛有个小声音在心底呼喊：快去探索彩虹的奥秘吧！

为何彩虹总是呈现半圆形呢？这个疑问驱使我拉着姑姑一同踏上了探寻之旅。我们像探险家一样，深入知识的海洋，查阅资料，还设计了一个简单的实验。

我拿起喷水壶和水晶球，模拟下雨的情景。随着喷水壶的按压，细密的水雾弥漫空中，我将水晶球置于阳光下，仔细观察光线的变化。奇迹出现了！阳光穿过水晶球，在另一侧弯折，形成了一个五彩斑斓的光环，色彩顺序与彩虹无异。

通过实验，我恍然大悟：彩虹的形成是阳光穿过雨滴时经历折射、反射和色散等复杂光学过程的结果。折射让光线方向偏移，反射则让部分光线弹回，而色散则因不同颜色光波长不同，穿过雨滴后分散成彩色光带。我还发现，彩虹总出现在太阳相反方向，只有背对太阳才能看到。经过查询资料得知，由于观测角度的限制以及地平线遮挡，我们只能看到上半部分的彩虹。

这次经历让我领略到彩虹的美丽，更理解了光的折射、反射和色散。我意识到，自然界无数惊人现象背后都藏着科学原理，等待我们去挖掘，只有保持好奇，勇于探索，才能揭开自然之谜。彩虹不仅是美丽的自然现象，更是充满魅力的谜题，等待着我们去解答，去发现那迷人的科学之美。

指导老师 裴习芬

月 亮

□萧县实验小学华美校区六（5）班 张智博

晚上

她释放光亮

拥我入怀

清晨

她悄然离去

让我遐想

她在黑暗之中给人希望

她在孤独之中让人温暖

她高高悬挂在夜空之上

驱散了我所有的疲累

她悄悄依偎在群山之巅

成为我心中的那一束光

指导老师 丁砚菊